Творческий проект
Тема:  ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОДЕЛИ САМОЛЕТА МИГ-29 ИЗ ПОТОЛОЧНОЙ ПЛИТКИ

Цель проекта:

· Изготовление модели самолета.

Задачи проекта
· Изучение технологических свойств потолочной плитки.

· Способность нанесения разметочных линий

· Способность поддаваться обработке резанием

· Соединительная способность

· Изучение аэродинамических свойств самолета.
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Проект выполнял ученик 4д класса 

МБОУ Гимназии № 5 г.Кызыла

Покоянов Слава.
Руководитель Покоянов А.Н., 

преподаватель технологии МБОУ гимназии № 5
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Пояснительная записка

Мой дедушка и его старший брат- ветераны Кызылского авиапредприятия. Дедушка уже на пенсии, но с авиацией расставаться не собирается Ему 65 лет и он до сих пор трудится в нашем аэропорту. Мне очень нравится его работа. И я хочу вырасти и стать гражданским или военным летчиком.
Мне очень интересно изучать разные модели самолетов. Они похожи на людей, особенно самолёты времён Великой Отечественной войны. Недаром им давали прозвища ("кукурузник", "лаптёжник", "Чайка", "Альбатрос") и даже называли именами великих людей ("Илья Муромец", "Иван Ярыгин"). Самолёт - это материальное воплощение давней человеческой мечты - летать в небе. Человек поднялся в воздух, но не за счёт мускулов, а посредством силы своего разума, с помощью которого он и создал эти необычные машины - Самолёты.
Мне нравится, что с помощью папы я строю модель самолета - и она летает! Пусть без мотора, просто планирует в воздушных потоках, но выглядит это действительно здорово!

Мой папа-авиамоделист. Он и его ученики строят более сложные модели. Скоро  я тоже построю сложную модель с мотором, а пока моя любимая модель-МИГ -29.

Историческая справка

История создания



Первый прототип «9-01».

Первые наработки по проекту лёгкого фронтового истребителя (ЛФИ) нового поколения были начаты в конце 1960-х годов. В 1969 году был объявлен конкурс на разработку такого самолёта. В нём приняли участие конструкторские бюро Сухого и Яковлева, а также Микояна и Гуревича.  Первый полёт прототипа был совершён 6 октября 1977 года, а серийное производство развёрнуто в 1982 году на базе московского завода № 30 «Знамя труда». В августе 1983 года первые серийные МиГ-29 начали поступать в ВВС СССР. 
В1988 году МиГ-29 был впервые представлен на международном авиасалоне в Фарнборо. Этот тип истребителей активно поставлялся на экспорт во множество стран. Было разработано и выпущено множество различных модификаций, включая палубные. К концу1991 года цехами МАПО им. П. В. Дементьева было произведено около 1200 одноместных истребителей МиГ-29. 
Техническая справка

Модель самолета МиГ-29 изготавливается из одного листа потолочной плитки, путем выкраивания, вырезания и соединения деталей модели на клей.
Материал: Потолочная плитка (моющаяся), клей для потолочной плитки «Мастер», мелкозернистая наждачная бумага.

Инструменты: канцелярский нож, линейка, гелевая ручка, канцелярские булавки.
КОНСТРУКТОРСКИЙ ЭТАП

Изучение технологических свойств потолочной плитки.

Для изготовления модели необходимо изучить следующие технологические свойства потолочной плитки:

· Способность нанесения разметочных линий. Для изучения этого свойства необходимо нанести пробные разметочные линии разными пишущими принадлежностями: карандаш, шариковая ручка, маркер, фломастер, гелевая ручка.
После проведения опыта выявлены следующие результаты: потолочная плитка очень мягкий материал на котором карандаш и шариковая ручка оставляют вмятины. Фломастер и маркер оставляют очень толстую линию ,но не проминают материал. Гелевая ручка оставляет тонкую отчетливую линию и не проминает материал при условии легкого нажатия . Так как разметка -это нанесение тонких и точных линий и точек ,то гелевая ручка показала наилучший результат.

· Способность поддаваться обработке резанием. Для изучения этого свойства необходимо произвести опытные разрезы разными режущими инструментами: ручной лобзик, канцелярские ножницы, канцелярский нож.
После проведения опыта выявлены следующие результаты: потолочная плитка очень мягкий материал ручной лобзик режет оставляя рваные края, ножницы заминают и прорывают плитку, а канцелярский нож с новым лезвием качественно разрезает материал. Результат опыта показал, что оптимальный инструмент для резания потолочной плитки – канцелярский нож.

· Соединительная способность. Для определения этого свойства нужно опробовать различные клеи и проверить на сколько крепким получается клеевое соединение. 
Нанеся клей Момент материал сразу начал плавиться значит этот клей совершенно не подходит, следовательно клей не должен содержать органических растворителей как толуол и ацетон. Попробуем канцелярский ПВА. После длительного шестичасового просыхания детали склеились, но при легком разрывании соединение сразу разъединилось, а весь клей остался на одной из склеиваемых деталей. Пробуем специальный клей для потолочных плит Мастер. Склеиваемое соединение получилось более надежным, при разрывании на одной детали остались кусочки другой. 

Вывод опыта показал, что наша промышленность не зря выпускает специальные клеи для потолочных плит.  Ведь во время полета  и посадки самолет испытывает большие нагрузки и было бы не допустимым если во время запуска модель расклеится .
Изучение аэродинамических свойств самолета.

За полет модели тяжелее воздуха отвечают несущие плоскости в которые входят крыло и стабилизатор. За горизонтальную устойчивость и поворот в право и влево отвечает стабилизатор. Миг-29 это военный реактивный самолет с дельтовидной формой крыла, что обеспечивает самолету лучшую обтекаемость и способность набирать огромную скорость. 
В управлении самолета участвуют множество рулей, но мой самолет не управляемый, а свободнолетающий, поэтому за качество полета модели отвечает правильная геометрия модели и равномерное распределение веса относительно центра тяжести модели.
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Правила настройки модели для свободного полета осуществляются путем пробных запусков. Если модель взмывает в верх потом резко теряет первоначальное ускорение значит у нее задняя центрация и необходим добавить груз в носовую часть. Если модель быстро снижается то у нее передняя центрация, а грузить нужно хвостовой отсек. Если модель отклоняется в бок от заданного направления то необходимо повернуть заднюю часть киля в противоположную сторону.
Выбор и обработка чертежа модели.
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ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ЭТАП

Маршрутная карта.
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ЭТАП ИЗГОТОВЛЕНИЯ ИЗДЕЛИЯ
Необходимые материалы и инструменты.

Материал: Потолочная плитка (моющаяся), клей для потолочной плитки «Мастер», мелкозернистая наждачная бумага.

Инструменты: канцелярский нож, линейка, гелевая ручка, канцелярские булавки.

Правила безопасной работы.

Во время выполнения работы необходимо осторожно пользоваться режущим инструментом: не класть на край стола, не резать на весу, не проверять остроту инструмента рукой, проверить перед работой надежность крепления лезвия в рукоятке.

При пользовании клеем строго соблюдать правила на этикетке.
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 Инструменты и материалы
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 Разметка материала
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 Вырезание деталей
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 Вырезание соединительных отверстий.
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 Подгонка деталей
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 Сборка фюзеляжа
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 Сборка килей
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 Срезание лишних шипов
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 Собранная модель


ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Экономическое обоснование.
Расчет себестоимости: 
	материал
	колличество
	Цена в рублях

	Потолочная плитка
	1 шт.
	16.00

	Клей Мастер
	1/10 бутылки
	5.00

	Канцелярские булавки
	20 шт.
	6.00

	Итого
	
	27.00


Предполагаемая цена: на школьной ярмарке можно продать модель самолета  МиГ-29 за 50 рублей.

Предполагаемая прибыль: 50-27=23 рубля.
Экологическое обоснование.

Модель самолета изготовлена из потолочной плитки которая изготовлена из синтетического материала- пенополистерол. Пенополистерол не выделяет ни каких вредных веществ и не представляет опасности для окружающей среды. Клей Мастер изготовлен из синтетических материалов на основе спиртосодержащего растворителя и после окончательного просыхания не представляет ни какого вреда для окружающей среды и человека.
Презентация продукта проекта.

Я представляю вам свою модель самолета МИГ-29. Она выполнена из потолочной плитки. Мой папа-авиамоделист, он придумал использовать потолочную плитку для авиамоделирования, потому что она очень легкая, прочная, легко режется и склеивается. Но сделать модель самолета с учетом всех технических требований не так уж и просто. Ведь мне нужна была не просто красивая модель .Мне хотелось, чтобы этот самолет планировал в воздухе как можно дольше. Я люблю смотреть как летают мои модели. Ради такого зрелища  стоит потрудится.
Я попросил папу принести шаблоны деталей модели, аккуратно обвел их на плитке гелевой ручкой. Мне пришлось не раз начинать работу заново, так как все детали должны быть максимально точными и аккуратными. Не сразу я понял, что именно гелевая ручка подходит для работы лучше всего. Также я долго перебирал способы разрезания плитки. Сразу стало ясно, что ножницы здесь не годятся. Лобзик рвет плитку, оставляя рваные края.  Острый канцелярский нож режет точно и аккуратно. Но возникла другая проблема- нож может «вильнуть»  в сторону, нарушив ровный край. Приходилось резать медленно и очень сосредоточенно. Конечно, и рабочее место я, после первой же порезанной клеенки, оборудовал специальной подкладкой.
Для склеивания деталей нужно использовать клей « Мастер». А самое главное- детали после проклеивания  необходимо обязательно скрепить маленькими иголочками, чтобы шов не смещался.

Жаль, что даже точная разметка не избавляет от дополнительной проработки деталей. 

Итогом явилась белоснежная модель МИГ-29, которая на первом же испытании  не смогла лететь, сразу падала на землю. Хорошо, что папа подсказал мне, что модель нуждается в регулировке. Я нашел центр тяжести модели, отвесил ее так, чтобы при запуске она медленно опускалась вниз, без быстрого снижения и резкого взмывания вверх. После всех манипуляций модель пролетела 15 метров! Это успех!
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Сборка на клей





Вырезание деталей





Регулировка модели





Покраска модели





Разметка деталей





Подгонка деталей





Сухая сборка модели











